2014年12月18日 星期四 本版编辑:雒武 美编:许雁爽 组版:继红

提个醒

多地月底结束医保缴费,过期无法享受待遇

本报济南12月17日讯(见习记者 周国芳) 还没有缴纳居民基本医疗保险费用的居民可要抓紧了,全省多市2015年度居民基本医疗保险参保缴费工作即将于本月底结束,这些地方的居民一旦错过缴费期,将无法享受2015年度居民医保待遇。

省人社厅医疗保险处工作 人员介绍,我省居民基本医疗保 险实行"一年一缴"。除个别市延 长缴费外,全省大部分地方都在 每年的第四季度进行医保的此, 省人社厅医疗保险处工作人员 解释,今年以来,全省各市制定 解释,今年以来,全省医疗保险 业货,确保第四季度按照新政策 组织居民参保,2015年1月1日起, 实行统一的居民基本医疗保险 制度。由于国家财政补助存在有效期,因此居民过了缴费期,就 无法享受政府补贴的待遇。

"往年有很多居民扎堆到最后一天集中办理,最终导致未能缴费成功。"济南市社保局相关工作人员介绍,"目前,济南市仍有部分居民还处于未缴费状态。根据以往的工作经验,月底这段时间可能会出现扎堆到银行缴

费的情况。"

济南市社保局提示广大参保居民,2015年度居民医保集中参保缴费期即将截止,参保期过后不再收缴,还未参保缴费的一定要提早办理,防止最后几天扎堆办理造成不必要的麻烦。

新生儿群体的医疗保险缴费也需注意。济南市社保局提醒,新生儿落户后,监护人应携

带身份证、户口簿原件和复印件,及时到新生儿户籍所在地街道(镇)人力资源社会保障服务中心办理参保手续,以免错过参保缴费期。同时,2014年9月之前多保缴费的新生儿,在今年9月1日到12月31日的缴费期内还需继就缴约2015年度居民医保费。也费,是一年里需要缴纳两次医保费,请新生儿家长特别注意。

府鲁晚報

买新车当心买到库存"旧"车

专业人士:购车最好将出厂日期问题写入合同

本想买辆新车,买到的却是半年前生产的"库存车",这让市民周先生很闹心。"库存车"一般是指出厂超过三个月还没销售出去的车,若保养不善,可能会出现个别零件老化等问题。消费者在购车时,有的4S店会对"库存车"采取特价处理,有的则不将实情告知消费者,而目前国内还没有有关库存车销售方面的规定。

本报记者 吕璐 通讯员 姜峰 朱士然

案例:

新车不够"新",购车起纠纷

12月初,市民周先生在 青岛市市北区重庆南路上的 一家4S店订购一辆轿车。周 先生办完了提车手续后,发 现车辆出厂日期为今年6月, 他认为该车是"库存车",要 求48店为他换车。周先生 称,在购车时,4S店销售员 曾亲口承诺,会为他提供今 年9月以后生产的车。但4S 店否认曾对周先生作出该 承诺,并拿出了购车合同, 称合同中并没有提到车辆 制造日期,他们完全是按照 购车合同执行。最后,经过 工商部门调解,4S店同意延 长一年保修、赠送三次免费 保养作为补偿,双方才握手

在购买汽车时,不少市 民经常听说"库存车"这个 词,到底什么是库存车呢?市 北区工商局执法人员介绍, 所谓的"库存车"没有一个明 确法律定义,但在汽车销售 行业确实有"库存车"一说, 它一般是指出厂超过三个月 还没有销售出去的汽车,法 律上并无此概念。

记者了解到,在重庆南 路上的几十家4S店中,汽车 消费流量大,"库存车"数量 并不多,一般是店中少数相 对冷门的车型,库存周期超 过半年,甚至达到一年多。据 介绍,由于汽车体积大、仓 储成本高,通常4S店都是与 消费者签订购车合同后,再 向生产商购买,一般不会存 放较长时间。但遇到车市低 迷或厂家本身库存较大等 原因,库存车就不可避免地 会出现。有的4S店会将实情 告知消费者,并对"库存车 给予一定的让利,但也有个 别4S店见有消费者不懂,就 对其隐瞒车辆的出厂日期, 依然按照新车的价格销售。

老婆,你确定这是新车吗?

提醒:

了解车辆"生日"可看发动机号

工商人员提醒, 若购买 近期新款车往往不用担心 "库存车"问题, 但若购买经 典款式或老款式车, 消费者 最好向4S店工作人员多问 一句。若无明确的约定,就算经销商提供给消费者所谓的"库存车",也很难追究其法律上的违约责任,而仅凭口头约定,则很难后续取证。工商人员提示,在订取车辆过程中,应将购买车辆的品牌、型号、出厂日期等的品牌、型号、出厂日期明明人体信息通过合同进行明确约定,以避免后续纠纷的产生。

另外,若消费者打算用 另外,若消费者打算用 折扣价购买"库存车",购买 前也需仔细检查,如听听启 动后发动机声音是否正常, 试试变速箱换挡是否顺畅, 以及车内外是否有异响。利 车是否正常等问题,如果自 己不太懂,最好带个老手一 起看一看。

调查:

新车搁置久,有零件会老化

库存车会不会出现质量 问题?青岛一位汽车销售资 深人士介绍,很多人都知道 "长年停驶最伤车"的道理, 汽车的零部件也有各自的使 用寿命,若长期停驶,电瓶、雨刷,轮胎橡胶等部件都会有一定的损耗。新车若长期库存在室外,遭受风吹日晒,更会加速车辆的漆面和橡胶密封条的早衰,还会让电子元器件受潮,另外还存在各种散热装置和排水孔的堵塞等隐患。

不过,一般4S店会定期对库存车进行保养和检查,例如周期性地启动移动车辆,定期给车辆电瓶充电、冬天加防冻罩等,这样情况会好一些,一般情况不会有啥问题。但库存车与新车相比,在状况上会多少有一点区别。

微 是 别

想知道逸周末 公众微信最新分享 了什么?来,扫一扫吧

味精鸡精有诸多危害,你知道吗?

如今市场上的调味品越来越丰富,味精、鸡精品牌也不少。有人说,在添加剂里,只有这味精和鸡精是无害的,但吃无妨。但是你知道吗?味精、鸡精对身体都是有害的,如果长期过量食用甚至可以危及性命,少量食用也对身体有一定害处。提醒那些爱吃鸡精、味精的朋友,一定要注意慢慢减少食用量了!特别是一些人群,最好还是别吃了。

味精、鸡精到底都存在些啥问题?关注逸周末公众微信号(qiluyizhoumo),查看全部详细内容吧。点击逸周末微信页面右上角头像,还可以查看历史消息哦!

逸周末粉丝QQ群(384365359)——逸家人现在也开通了,欢迎亲们回家!

您的专属定制报道 纸 条

癌症真的一点 也不传染吗?

济南市民费先生递纸条:总是担心癌症会通过某种途径传染给自己,它真的没有任何传染性吗?

省立医院肿瘤中心副主任 医师郑爱民传答案:癌症本身充 有传染性,是肯世说,是有传染的。所谓传染,简单地说,就 是某种疾病从一个人身上通过, 某种途径传播到另一个人身上。 传染必须具备三个条件:传染源、 传播途径及易感人群,三者病人 不可。临床资料证明,癌症病人 本身不是传染源。

另一方面的原因是某些癌症 具有一定的遗传倾向,这并不是说 癌症是一种遗传病,而是说同一定的遗传病,而是说明 家族的人可能具有某种基因,会对 某种癌症特别易感。比如有研究发 现,对乳腺瘤,如果其母或腿癌的 乳腺癌患者,则她发生乳腺癌的几细 上一般女性的三倍,这是因为细 胞中的遗传物质都存在某种可传 递的致癌基因。

人们疑惑的另一个现象的另一个现象的另是里的的另庭里的的另庭里的的男庭里会会是,生活的亲症。对此,郑同一个现象有一个对此,郑同一往是对为生活对同一相对数层里的人,由于接触到一个的人们会接到一个人们会接到一个人们会接到一个人们会的,也不用的的,也不用担心。

本报记者 李钢

纸条征集令

递纸条的方式现在有三种了,拨打96706;将纸条内容及个人联系方式发送到邮箱qlzhitiao@163.com;还可以给齐鲁晚报逸周末官方微信(qiluyizhoumo)发信息:我要递纸条+姓名+联系方式+纸条内容。如果您的问题关注或比级。如果您的同面元奖金哦!现在,选择一种您习惯的方式,起递纸条挣奖金过好日子!